

诱导线下寄送现金

警惕电信诈骗新花样

一个待寄出的快递纸箱，打开一看，里面居然塞着六沓百元钞票；一辆货拉拉平台的厢式货车，“乘客”竟是一箱现金……连日来，我市接连发生涉及现金寄送的电信诈骗案件。电诈分子线上精心策划骗局，诱导受害人线下取款并寄送到各地，“洗白”诈骗资金。反诈民警提醒大家，警惕这种电信诈骗新手段。

邮寄现金

“千万别去邮寄，这是诈骗！”“寄出去钱就回不来了！”11月18日，公安迎泽分局庙前派出所民警接到反诈预警，辖区居民闫先生疑似遭遇电信诈骗，准备将6万元现金邮寄给他。民警迅速赶赴现场，一路上不停地劝阻闫先生，阻止他邮寄现金。到达目的地后，民警小跑上楼，敲开闫先生家门后，得知他还没有寄出钱，悬着的心才放了下来。

民警注意到，闫先生已经把刚从银行取出的6万元现金打包装入纸箱，边角处用几瓶矿泉水塞紧实，准备按指定地址寄送给“女友”。原来，前些天闫先生刷手机时看到一则婚恋交友广告，点进去一步步操作并下载App，很快结识了一名“网恋女友”。对方“无



意”聊到的投资渠道，引起了闫先生的兴趣。一来二去，闫先生被“女友”绕得云里雾里，果断决定投资6万元，并按要求把钱款打包成包裹，准备寄送给对方。在民警的耐心劝导下，闫先生恍然大悟，意识到自己险些被骗。

货车运钞

“别来找我，我已经叫‘货

拉拉’把钱发走了，能拿回来的，不可能被骗！”11月中旬，公安尖草坪分局尖草坪派出所接到反诈预警，男青年小刘在北宫附近疑似遭遇电信诈骗，但民警第一时间打电话劝阻时，小刘却执迷不悟，拒绝见面沟通。为抢时间挽损，民警从与小刘的对话中锁定“货拉拉”这条线索，多方排查后在北宫拦截了涉案厢式货车。

“这是刚才那个小伙子让

我送的货物。”面对民警盘问，货车司机打开车厢，抱出一个不大的纸盒。经仔细清点，盒子里有6万元现金。货车司机说，自己只是受雇送货，很少过问箱子装着啥东西。进一步摸排后，民警在附近截住了尚未走远的小刘。随民警前去派出所的途中，他一直念叨自己不会被骗，还说这些钱款只是用于“验资”，很快会返还回来。

提高警惕

电信诈骗分子不断翻新作案手法，把线下寄送黄金、现金变成“洗白”赃款的新花样，且不见面、不现身就能转移资金，这种“线上诈骗+线下取现”的圈套使不少受害人深陷其中，更具有隐蔽性和迷惑性。

反诈民警提示，不要轻信网上刷单返利、网络投资赚钱等话术，如遇到要求使用快递、网约车寄送现金、黄金的，要立即拒绝并向公安机关举报。同时，民警提醒快递员和网约车司机，在接单过程中如遇投送大额现金、运送不明包裹、频繁更换交易地点等可疑情况，一定要提高警惕，切勿成为诈骗分子的帮凶。

记者 辛欣 文/摄

户口迁移加速 跨省通办解忧

本报讯(记者 辛欣)因工作繁忙，已在太原购房的一对河南夫妻一直没顾上迁户，直到孩子快出生，小两口才着了急。11月18日，柳巷派出所民警通过跨省通办平台，为这对夫妻在并落户。

11月13日上午，孕妈小赵

和丈夫走进柳巷派出所户籍大厅咨询迁户业务。原来，二人老家在河南，结婚后在并购置了房产，但由于工作比较忙，迁户的事儿便耽搁下来。这些天，考虑到孩子出生后的落户问题，他们一直忧心忡忡，担心

两地奔波办理户口多有不便，不想咨询户籍民警得知迁户口无需回老家，通过跨省通办平台就能就近办理。

随后，夫妻二人带齐材料来到派出所，顺利办妥迁户手续，随即领到崭新的户口簿。

三人结伙偷狗 流窜作案被拘

本报讯(记者 刘友旺)3人结伙驾驶汽车四处转悠，看到狗后立即用食物引诱，将狗拽进车内偷走。11月18日，娄烦县公安局通报，警方经缜密侦查，破获一起流窜偷狗案，抓获3名犯罪嫌疑人。

11月10日上午，娄烦县城一名居民发现，家中的金毛犬不见了。四处寻找后，居民发现爱犬被人偷走了，赶紧向公安机关报案。接警后，娄烦县公安局刑侦大队迅速组织警力，第一时间前往金毛犬被盗地点附近摸排走访，细致勘察案发现场。经分析研判、调查取证，民警锁定嫌疑人为3名男子。

11月13日，娄烦县公安局刑侦大队、网安大队协同作战，循线追踪后发现了3名嫌疑人的落

脚点。随即，民警赶赴太原市区，成功将嫌疑人郝某、李某、孙某抓获归案。

经查，11月10日上午，郝某、李某、孙某驾驶一辆小型轿车，从太原市区出发窜至娄烦县。在娄烦县城一巷子内，3人发现一条金毛犬，李某立即使用携带的食物把金毛犬引诱至车辆后车门处，快速将狗拉拽到后排座位上。随后，3人驾车逃离现场返回太原市区，将金毛犬圈养于他们在小店区租赁的一个院落里，准备出售牟利。

根据3人的交代，民警搜查了他们共同住所、租赁的养狗院落及车辆，又发现了被盗的5条狗，以及老鼠药、注射器飞针、捕狗夹等多种作案工具。另查明，3人还曾结伙多次在太原市区偷

狗。

目前，犯罪嫌疑人郝某、李某、孙某已被依法刑事拘留，案件在进一步侦办中。

警方提示，以弓弩装填毒针射杀家犬然后盗窃售卖的行为，可能会涉嫌盗窃罪，私藏枪支、弹药、管制器具罪，投放危险物质罪，以及生产、销售有毒、有害食品罪等多项罪名。同时，民警提醒广大群众，要看护好爱犬，增强安全防范意识，如果发现社区、村庄等区域有可疑人员及可疑车辆出现，请立即报警，切勿独自上前制止，避免二次伤害；切勿购买、食用来源不明的犬只及其肉制品，食用可能会对身体健康造成严重伤害，并有可能成为违法犯罪分子的销赃渠道。

停水通知

兹因配合太原市城市轨道交通1号线给水管线工程，需对供水管线进行改造，定于2024年11月21日20时——2024年11月22日8时在下列区域实施停水：

北营南路(龙兴街——西峰街)

望相关区域内的用户周知并提前做好储水准备，因停水给您带来的不便请予以谅解。

太原供水集团有限公司
2024年11月20日

停水通知

兹因配合太原市胜利街给水管线工程，需对供水管线进行改造，定于2024年11月21日22时——2024年11月22日8时在下列区域实施停水：

胜利街(新建路——解放路)

新建路路东(胜利街——大同路)

新建路路西(胜利街——北沙河)

望相关区域内的用户周知并提前做好储水准备，因停水给您带来的不便请予以谅解。

太原供水集团有限公司
2024年11月20日